

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Az állami tisztviselők gyűlése.

Budapest, november 7. Az állami tisztviselők ma a vármegyeházán gyűléseztek, hogy a végleges fizetésrendezési javaslat a kormány és az országgyűlés elé terjesszessék. Az értekezleten hosszasan foglalkoztak a mai rendezés hiányaival. Többek felszólalása után elfogadták Walter Gyula indítványát, hogy ha az országos egyesület november végéig rendkívüli közgyűlést nem hív egybe, akkor önállóan járnak el.

A háború.

Pétervá r, nov. 6. Mukdenből harmincezer kínai érkezett, akik a japánok elől menekültek.

Szent Pétervá r, nov. 7. A Párisban összeülő bizottságban Oroszországot Kosznakov tengernagy képviseli.

Berlin, nov. 7. Tokióból hivatalosan megerősítik, hogy Szing susan felsőrészét Uleeskarpiot, Et-sungsant és Titukiksáman erőségeket a japánok megszállották.

Az asztalosok és Tisza István.

Budapest, nov. 7. Tisza István gróf belügyminiszter tudvalevőleg az asztalos szakszervezetet beszűntette. Az asztalosok ma gyűlést tartottak, amelyen kimondották, hogy ha Tisza határozatát hétfőig vissza nem vonja, akkor az ország összes asztalosai beszűntetik a munkát.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 7. A függetlenségi pártkörben tegnap este igen nagy számmal gyűltek össze a képviselők s hosszasan pertraktálták a legfontosabb politikai hirt, a mely este érkezett a pártkörbe. E szerint Tisza István gróf miniszterelnök szerdán még meghallgatja az Apponyi Albert gróf beszédét s azután nyomban feloszlatta a képviselőházat.

Tüntető közönség.

Budapest, nov. 7. Polá ból táviratozzák, hogy a Heidelbergi diákélet

cimű színmű mai előadásán tiltakozó tüntetést rendezett a közönség az Insbrucki események ellen. A darab második felénél sűrűn hangzottak fel a gunykiáltások, mire a katonatisztek eltávoztak. A közönség még hevesebben ismételte a gunykiáltásokat, erre már a tengerész zenekar is beszüntette működését s eltávozott. Az előadás nyomban véget ért. A közönség a városon végigvonulva tüntetett tovább és szidalmazta a kormányt.

Tragédia az esküvő előtt.

— Egy csendőrhadnagy balesete. —

Nagyvárad, nov. 7.

A Sal Ferenc-utcai katonai kórházban ravatalán fekszik egy fiatal katonatiszt, ki szörnyű tragédiának lett áldozata. Ugyanekkor egy másik fiatal katona tragédiájáról veszünk hirt, a mi szerencsére nem halálos, de nem kevésbé megindító, mert az áldozat vélegény, kit esküvője előtt pár nappal ért súlyos baleset s az esküvő helyett most kórházban fekszik a szerencsétlenül járt fess katona — kilőtt szemmel.

Mint honvédtiszt helyettes került három év előtt a honvédhadapród iskolából a nagyvárad 4. honvédgyalozezredhez Zilahy Tibor, Zilahy Lajos nagyszalontai kir. közjegyző fia. A 18 éves kis kadét kiváló hajlamokkal birt a katonaelethez. Kitűnő lövő, vívó, tornász volt s e mellett jó lovas. Mint ilyen, nagy kedvet érzett magában a csendőri pályára. Atlépett a csendőrséghez, hol az ügyes fiu csakhamar hadnagygyá lépett elő. Mint hadnagy, Csikme gyébe, Gyergyószentmiklósr nyert beosztást s az ottani kisvárosi társadalomban népszerű, közkedvelt alak lett, a ki bejáratos volt legelőkelőbb családokhoz.

A fiatal hadnagy bizalmas ismeretségbe jutott az ottani dús gazdag Urmánczy családdal s a barátságból szerelmi viszony fejlődött ki Zilahy Tibor és a családhoz tartozó egyik szépséges leánytagja: Csiky Etelka között. A fiatal szerelmesek ez év őszén megtartották az eljegyzésüket. A vőlegényt áthelyezték Makóra s a mult hónap vége táján volt kitűzve az esküvő. Zilahy Tibor pár napi szabadságot kapott esküvőjére. Makóról hazament szüleihez Nagyszalontára, majd jött Nagyváradra, hogy innen utazzék el Gyergyószentmiklósr, az esküvőre.

Két nappal az esküvője előtt utazott el Gyergyószentmiklósr. Utközben egy erdélyi kisállomáson Héjasfalván át kellett szállnia. Várta a szárnyvonatot s az állomáson a podgyaszt nézte át. Kezébe került a forgópisztolya, melynek valami kis hibája volt. Egy késsel akarta megjavítani a fegyvert s foglalatostkodása közben véletlenül elpattant egy esavar, a revolver egy acélszilánkja az egyik szemébe hatolt. El is sült a revo ver, melyben egy túlténydarab boleakadt, de szeren-

csére a levegőbe röpült a golyó. A kipattant szilánk összeroncsolta a szemét. A súlyosan megsérült hadnagyot beszállították Kolozsvárra, az ottani honvédkórházba s ott ápolják most.

A nászünnepekre készülő családot táviratilag értesítették a súlyos balesetről, mely miatt el kellett halasztani az esküvőt. Zilahy Tibor állapota nem életveszélyes, de súlyos. Ha vissza is nyeri szeme világát, tisztán nem fog látni vele. Az elhalasztott esküvőt úgy lehet, három-négy hét múlva megtartatják.

Országos birkozóverseny.

Debrecen, nov. 7.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni Torna Egyesület tegnap délután rendezte második országos amatőr-birkozóversenyét, amelyről tudósítók ezeket jelenti:

Délután négy órakor zsufolásig megtelt a péterfiai csarnok nagyterme és karzata. Rövid idő múlva megjelent a zsüri is kezdetét vette a verseny. A zsüri elnöke Domahidy Elemér főispán volt; tagjai: Vogel, Eckensberger, báró Nagy és gróf Zedtwitz ezredesek, Vecsey Zoltán, doktor Láng Sándor, Lukács százados, Lestyán Adorján, Hartstein Nándor.

A versenyeknek, miknek lefolyását növekvő, lázas érdeklődéssel kísérte a közönség, részletes eredménye számok szerint a következő:

I. Zakariás Jenő—Haglauer György, könnyűsúlyuak. Győztes Zakariás. Idő 6 p. 21 mp.

II. Láng Oszkár—Geiringer Dávid középsúlyuak. Győztes Láng. Idő 28 p.

III. Erődy Béla—Zakariás Jenő, könnyűsúlyuak. Győztes Erődy. Idő 2 p. 52 mp.

IV. Odry Zoltán—Mudin György nehézsúlyuak. Győztes Odry. Idő 16 p.

V. Nagy Tivadar—Geiger középsúlyuak. Győztes Nagy. Idő 1 és fél p.

VI. Erődy—Haglauer. Győztes Erődy. Idő félperc.

VII. Láng—Nagy. Győztes Láng. Idő 6 és fél p.

Azután Wladimir mester és jeles tanítványa, Odry Zoltán gyönyörű iskolabirkózást mutattak be.

Végeredmény:

I. Könnyűsúlyuak: 1. Erődy Béla Budapest; Zakariás Jenő (Magyaróvár); 3. Haglauer György (Arad). II. Középsúlyuak: 1. Láng Oszkár (Arad); 2. Nagy Tivadar (Miskole); 3. Geiringer Dávid (Arad).

III. Nehézsúlyuak: 1. Odry Zoltán (Arad), 2. Mudin György (Arad).

A díjak és tiszteletdíjak kiosztása este

Hallatlan olcsó árak csakis GERŐ férfi ruha áruházában.

DEBRECZEN, Piacz utca sz. 47. a Dréher sörcsások kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

tél 8 órakor volt, a Bika éttermében. Az athleták tiszteletére társasvacsera is volt, melyen számos sportférfiu vett részt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kegyelmezések. A múlt évben összesen 440 elítélt kért kegyelmet. A büntetést 5 esetben teljesen, 135 esetben részben elengedték, 8 esetben pedig a fogházbüntetést pénzbüntetéssé változtatták át. A kegyelmet nyert elítéltek túlnyomó részének büncselekménye nem a vagyon, hanem a testi épség ellen irányult. Négy esetben megtörtént, hogy a kegyelemre ajánlott a legfelsőbb elhatározás alapján utasították el.

§ Anyós és meny. Özvegy Kovács Gáborné a vele közös háztartásba élő menyét, Kovács Gyulánét szóváltás közben úgy ajkán ütötte, hogy a fiatal nőnek a vér előntötte a száját. A meny följelentette az anyóstit, a büntető járásbíró az azonban vádlottat a btk. 313. §-a alapján fölmentette az anyóstit azzal, hogy a vádlott nem lépte túl a házi fegyelem jogának azt a korlátját, amely a közös háztartásban élő egyének között fennáll. A büntető törvényszék főlebbviteli tanácsa ma délelőtt foglalkozott az ügygyel és a járásbíró ítéletét megsemmisítve, büntetésnek mondotta ki vádlottat a könnyű testi sértés vétségében, mert vádlott menyé, bár közös háztartásban élnek, nem tekinthető a család olyan tagjának, aki felett a házi fegyelmi jog a vádlottat megilletné. A közös háztartásban élő családtagok, a kiskorú gyermekek és a szolgálatban állók kivételével, a ház fejével semmiféle alárendeltségi viszonyban nincsenek.

§ Válopör egy számla miatt. (Fővárosi tudósítónktól.) Érdekes válopör foglalkoztatta most a lipótvárosi köröket. R. B. jómódu vállalkozóhoz a napokban egyik zongorakereskedő cég számlát küldött, amelyben a szállított zongora egy havi használati díj fejében 14 koronát követel. A számlát a férj távollétében az asszony vette át, aki azt felelte, hogy egy óra mulva az üzletbe jön és személyesen kifizeti a számlát. N.-né csakugyan alig egy óra mulva a zongorakereskedőnél volt, fizetés helyett azonban megkérdezte a céget, hogy férjének rendelkezésére mikor és hová szállították azt a zongorát, amelynek használatáért havi 14 koronát fizet. A cég pontosan megmondta a címet, mire az asszony tovább kutatott és megtudta, hogy a zongorát férje egy fiatal színésznő lakására szállította. Délután már ügyvédek fordult N.-né és a számla lapján valókeresetet adott be az óvatossággal éppen nem mondható férje ellen.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Pötör, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. **Este 7 órától** a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: **Arany János-utca 47. sz.** alá intézendő.

* **Kinevezés.** A honvédelmi miniszter Ebler Emil debreceni 3-ik honvéd gyalogserebbeli tartalékos tiszt helyett tartalékos hadnagygyá nevezte ki.

* **A zsinat tiszántuli tagjai.** — A csütörtök délelőtt összeülő egyetemes ref. zsinatnak a tiszántuli egyházkerületből tíz évre választott tagjai a következők: Kiss Aron, Degenfeld József, Balthazár Dezső dr., Dombi Lajos, Garzó Gyula, Sütő Kálmán, Sulyok Ist-

ván, Dávidházy János, Kiss Albert, Marjai Péter, Görömbey Péter, Dorogi Lajos, Győri Lajos, Szikszay Zolán, Bencsik István, Segesváry József, Széll Kálmán, Biky Károly egyháziak. Lengyel Imre, Padrah Sándor, Fekete Márton, Baksa Lajos dr., Uray Imre, Ritoók Zsigmond, Fráter Barnabás, Szunyogh Szabolcs, Dobay Kálmán, Gencsy Albert, Tóth János dr., Mészáros Illés, György Endre, Helmezy József, Domahidy Elemér, Tisza István gróf, Luby Géza világiak. Sass Béla, Dóczy Imre tanárok. A zsinatnak összesen 116 tagja van.

* **Megyei közigazgatás.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen az egyes szakelődök terjesztették elé az elmúlt október órára vonatkozó jelentéseiket.

* **Debrecen nevére keresztelt gőzös.** Az Adria Tengerhajózási Társaság ez év folyamán két új gőzöst épített, melyeknek mindegyikét rakományok szállítására fogja felhasználni. A fiúmei lapok értesülése szerint az új gőzösek egyike a *Wesselényi*, másika a *Debrecen* nevet fogja viselni.

* **Megyei virilisek.** Hajdúvármegye legtöbb adót fizető polgárainak ideiglenes névsora még csak ma lesz közzéleírva. Az utolsó nap tehát a mai, a mikor még felszólamlásokat lehet beadni a névsor ellen.

* **Benedek János beszámolója.** Dr. Benedek János, a hajduböszörményi kerület országos képviselője tegnap tartotta meg beszámoló beszédét Böszörményben. Az országgyűlési képviselőtársaival megérkező Benedeket nagy lelkesedéssel fogadták s kevéssel az ünnepies bevonulás után már megtartotta beszámolóját. Nagy lelkesedés fakadt a beszámoló során, amely a többi képviselők szónoklata után még jobban fokozódott. A beszámolót bankett követte.

* **Munkások gyűlése.** A debreceni famunkások szakegylete tegnap délután fél három órakor a timártársulat Hunyady-utcai helyiségében gyűlést tartott. A gyűlés a budapesti asztalos-szakegylet feloszlását tárgyalta. Higgadtan, komolyan folyt le a gyűlés, s a megjelent Vetéssy fogalmazónak és Szóts biztosnak semmi okuk nem akadt a beavatkozásra.

* **Sertésorbánc Debrecenben.** Mint értesülünk, a város sertésállományában orbánc pusztít. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

* **A honvédség bakkanosai.** A honvédezredek 1905. évi bakkanos-szükségletére kiírt pályázat dolgában most döntött a miniszter. A debreceni kamara területéből a következő öt iparos nyert megrendelést: Takács Gábor és társai Debrecen; Fejes Mihály és társai Jákóhalma; Mandel Márton

és társai Jászladány; Váczi András és társai, valamint Ács Gábor és társai Jászberény; Tóth Mihály és társai Jásztelek.

* **Hangverseny az Emkében.** Ma este az Emke kávéház barátságos termeiben a Magyar testvérek teljes zenekara hangversenyt rendez. A népszerű zenekar művészi játéka kellemes szórakozást nyújt azoknak, akik szeretik a zenét, bizonyára nem fogják elmulasztani azt az élvezetet, hogy őket meghallgassák.

* **A sakkverseny.** Isnét szép számú közönség nézte végig a sakkverseny második fordulóját, amelyen 14 játékos vett részt. A verseny érdekességét nagyban növelte az a körülmény, hogy dr. Kenyeres, Debrecen egyik legjobb játékosa a versenyzők sorába lépett. Ohajtandó volna, ha Gáspár Géza dr., ki szintén kitünő játékos, ösztömré né erejét az igen jó játékosokból álló társasággal s a verseny sorompójába lépne. A verseny jelenlegi állása a következő: Bárány 1, Dalmi 1, Faludi 1, Fekete dr. 1, Grünvald 2, Kiss 2, Lévay 1, Rosenfeld 1, Szávay 1, Tyrics 1, dr. Kenyeres 1. A számok a nyert játékosok számát jelentik.

* **Személyi hírek.** Dobiécky Sándor orsz. képviselő tegnap Nagyváradon időzött.

* **A városok fogyasztási adója.** A magyarországi városok és községek fogyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 1899. VI. t.-e, amelynek hatálya 1901-ben további három évre meghosszabbított, folyó évi december 31-én lejár. A pénzügyminiszteriumban most egy új törvényjavaslat van készülőben, amely ezen törvények hatályának újból való meghosszabbítását célozza. Még nincsen meghatározva, hogy milyen időtartamra és milyen módokat mellett fog ez a meghosszabbítás javaslatba hozni.

* **Elvi határozat a gyermekvédelmi ügyben.** Igen érdekes és elvi jelentőségű határozatot küldött le a napokban a belügyminiszter a tanáchoz. Ennek a széles körökben érdeklő határozatnak a lényege a következő:

A belügyminiszter I-903. szám alatt gyermekvédelmi ügyekre vonatkozó szabályzatot bocsátott ki, mely 1903. szeptember hó 1-én lépett hatályba. Eddig az időpontig a szóbanforgó ügyekben elsőfokon a kerületi előjáróság, másodfokon a főváros tanácsa és harmadfokon a közigazgatási bizottság döntött. A szabályzat hatályba lépése napjától kezdve pedig csak két fórum van hivatva dönteni és pedig az illetékes kerületi előjáróság és az árvászek. Azokra az ügyekre vonatkozólag, melyek a jelzett szeptember 1-je előtt már folyamatban voltak és amelyekben elsőfokú véghatározatot is hoztak, átmeneti intézkedés nem történt, minél fogva az általános jogszokás alapján úgy a főváros tanácsa, valamint az árvászek is a már folyamatban levő ügyek elbírálásánál az 1903-ik évi szeptember hó elseje előtt fennállott illetékességi hatáskört tartották szem előtt, illetve az ítékezésben és esetleges főlebbvitel alkalmával az új szabályzat előtti állapotot tekintették mérvadónak. Hogy az erre vonatkozó kételyeket eloszlassa, a belügyminiszter most az említett leiratában kimondotta, hogy azokban az ügyekben is, amelyekben 1903. szeptember 1-je előtt elsőfokú véghatározat hozott, főlebbvitel esetén az árvászek van hivatva dönteni.

MA

az Emke kávéházban tart zeneestélyt. Kitünő kávéházi ételek és italok. Szives látogatást kér: Tisztelettel: **Kiss Adolf**, kávé.

* **Hüségből bünbe.** Nagy előszere-
tetet táplált Hódossi Jolán a csillogó tárgyak
iránt, különösen azok iránt, melyek nagyobb
értéket képviseltek. Volt is egy kazal arany-
gyűrűje, fülbavalója — rézből, melyeket ha
magára rakhatott s a korzón végig sétált,
boldogabb leány alig volt nála. A hamis ék-
szerekkel azonban csakhamar eltelt, meg-
unta őket, mert kevés használat után fényü-
ket veszítették. Valódi után vágyott s ez a
vágy annyira erőt vett rajta, hogy bünre csá-
bitotta. Urnőjétől, Böszörményi Kálmánétól,
míg az a lakásától távol volt, egy női arany
órát és egy arany gyűrűt lopott. Hódossi a
lopás elkövetése után megszökött. A rend-
őrség keresi.

* **Letzter József fényképészeti, festő-
szeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkilál-
tás a műterem kapubejárataánál levő kiraka-
tokban.**

* **Legfinomabb angol és Sollingeni zsebkések,**
ollók, borotvák, borotváló-készülékek, valamint min-
denféle toilett-cikkek olcsón beszerezhetők **Mentze
Henrik újdonságok áruházában, Piac-, Szent Anna-u.
sarkán.**

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében**
minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly
és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* **Uj aranyozó folyadék,** melylyel
mindenki bármit moshatóan újja aranyozhat
vagy ezüstözhet. Egy üveg 40 kr. Mentze
Henrik újdonságok áruházában.

* **Remek szőrmebőák,** női, gyermek- és férfi- téli
harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyer-
mek- és női orosz sárcepek, jó, meleg, újjas gyermek-
nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden
nemű struc-fonal legolcsóbban kapható **Bartha Kálmán**
fővárosi üzletében.

* **Ne tessék addig kölcsönt felvenni,**
míg Rácz Béla 27 pénzintézettel összeköttetésben
levő bankirodájában tájékozást nem szerez. —
Debrecen, Csapó-u. 12. Levélhez válaszbellyeg
kéretik.

* **Női és férfikalapot a legdivatosabb formára**
átalakít **Békés Lajos** kalapos műhelye, Piac-u. 44.
Dr. Ujfalussy-ház.

Vadász és úti sapkák Borsos Katánál.

Világjáró huszárhadnagy.

Debrecen, nov. 7.

Órley Béla honvédhuszárfőhadnagy ked-
ves és rokonszenves alakja volt pár év előtt
a debreceni társaságoknak. Vidám életmódja
anyagi bajokba sodorta, a melyekből nem
tudott másképpen kibontakozni, minthogy
lemondva tisztí rangjáról, kiment Ameri-
kába „új életet” kezdeni.

Két év óta övéi is alig hallottak hirt
Órley Béláról. Ugy látszik azonban, hogy
nem hagyta el a szerencse egészen tenger-
entul az egykori főhadnagyot, a kiről egy-
ma hozzánk jutott amerikai újságból, a
„Pittsburg Dispatch”-ből olvasunk érdekes
hírt. Az amerikai újság, mely Órley Béla
arcképét is közli hosszú cikkben írja meg,
hogy Órley két társával Ósz Jenővel és
Mayer Artural körülgyalogolják a világot.
A „triorof hungarian globe trotters”-ből
következő érdekes cikket írja az amerikai
újság:

Három világjáró érkezett a mult héten
ide Pittsburgba. Névszerint Ósz Jenő, Órley
Béla és Mayer Arthur. Ezek a hírnök iroda
által hivattak meg, hogy teljesítsék fogadá-
suk egyik feltételét, hogy igazolják azt, hogy
meglátogatták itt a nagyobb városokat és
vidékeket, amelyek meglátogatására magukat
kötelezték, vagy az előjáróság által adott
igazolólévelekkel, vagy a nagyobb lapok
átírásával.

Ósz ur már rekkordot csinált, mint táv-
gyalogló elvívén a 10.000 márkás díjat a
Drezda—Berlin közti távgyaloglásban. Órley,
aki Nagymarad városából és Mayer, ki temes-
vári származásu, az osztrák hadsereg tartal-
lékos hadnagyai csatlakoztak Ószhoz, részt-
vevén a távgyaloglásban való küzdelemben,

amelyre őket a neves sportman Festetich
Tasziló gróf hívta fel. Az öreg gróf, excen-
trikus, dúsgazdag magyar nábob, nagybátja
a fiatal Festetich grófnak, aki egy gazdag
amerikai örökösöt vett nőül és nevezetes
szerepet játszott válóperében.

A díj, a melyet a gróf számukra kitű-
zött. 6000 dollár (30.000 korona), a melyet
az esetre kapnak meg, ha a teljes utat
öt év alatt lovaglás és kéregetés nélkül
teszik meg.

Ezek 1904. december 1-én tartatnak
Budapesten, a kir. Operaház előtt összesze-
dett pénzzel, a melyet főbb öltönyük eladása
által szedtek össze. Ellátták magukat derék-
szíjjal, könnyű cipővel, egy nemzeti triko-
lloval és érdekes látványt nyújtottak pitto-
reszk megjelenésükkel.

Ahoz képest, hogy már 10 hónap óta
gyalogolnak, nagyon jó egészségben vannak
és úgy látszik, kiviszik tervüket. Nem
szereztek pénzt, de van egy pénztáruk, a
mely aranyból többet ér nekik és ez az ő
utinaplójuk.

Tele van az minden nemzetiség pecsét-
jével és igazolásával. A távgyaloglók csodás
dolgokat beszélnek kalandjaikról.

SZÍNHÁZ.

Radnóthyne.

Kampis Jánosnak színházunkban teg-
nap bemutatott darabja a mellett foglalt ál-
lást, hogy a hitvesi élet tisztaságát a ház-
társak mindenikének meg kell őrizni. Be-
szélgetnek ugyan a darabban arról, hogy a
férfi bünre nem olyan nagy, mint a nőé, a
kinek jogsértése nagyobb következmények-
kel jár, de azért *Radnóthyne*t hiába is kér-
leli mindenki, nem boesájt meg az urának,
a ki a barátnéjával megcsalja őt, hanem el-
vállik tőle, azzal a megmásíthatlan szándék-
kal, hogy nagy csalódással egyedül éli le az
életet. — Nem mondjuk, hogy a darab
tendenciája hamis, de a Radnóthyne sí-
deg álláspontját a legtávolabbról sem
mondhatjuk emberinek. — A darab első-
rangú, választékos nyelven van megírva,
még a szofizmái is gyönyörű szóképekbe
burkolva, az igazság erejével hatnak, a tek-
nikája, — dacára az egymást követő dialo-
goknak — könnyed s nem szükölködik ha-
tásos jelenetekben. Nagy sikere volt az elő-
adásban *Menszáros* Margitnak, aki — az
elszenvedett betegség legkisebb nyoma nél-
kül, — pompás tenorban vezette az előadás
menetét, különösen a harmadik felvonásban
beszélve meggyőző erővel. *Palágyi* Lajosban
az emóciók kissé langyosan jelentkeztek, tul-
ságosan józan, kimért uri ember volt. *Je-
szenszkyne* Cs. Irén mint rendesen most is
nagy képességeit juttatta érvényre s némi
derűtséget hintett szét a sötétes jelenetek-
ben *Sebestyén* Géza a fürdőorvos szerepben.
Kitűnő volt *Csontos* Gyula, aki *Csiky* László-
val együtt járult hozzá az előadás sikeré-
hez. A vasárnapi karzat most is nagyon
nyugtalan volt úgy a darab, mint az előadás
rovására.

Sz. Z.

A Vigszínházban egy német darabot
mutattak be a héten, a mely az udvari eti-
kett fordeségeinek mesterei szatirája. A kö-
zönség ujongással ünnepli a darabban sze-
replő trónörökös, a kiből a heidelbergi diák-
élet szabad területén kibontakozik az ember,
Ez a darab szerintünk különösen a pedagó-
gusok részéről érdemel figyelmet, a kik az
iskolában rendszeresen tanítják a királyi tró-
nok hazug történetét. Hogy ezt a esatát ez
meg amaz király nyerte meg, hogy ezt
az országot ez meg amaz a király hó-
ditotta meg . . . és ehhez hasonlókat.
Nohát király még soh'se nyert csatát és ki-
rály még soh'se hódított meg országot. De

mind a két munkát a népek végezték el.
Engedjék meg a pedagógus urak, hogy mi-
ennek a disztinkeciónak nagy jelentőséget
tulajdonítsunk az ifjuság nevelése szem-
pontjából. S jelentőséget tulajdonítsunk an-
nak is, ha az ifjuság a szinpadról, az
előadó művészet lelket nemesítő erején
keresztül győződnek meg arról is, hogy a
trónörökösök is csak emberek. Ma ezt önk
nem egészen így tanítják. S nem tartanak-e
attól, hogy a diák a színházban győződik
meg arról, hogy a tanárja nem igazat
beszél?

Más színházakból. A Népszínházban
decemberben kerül színre „A kültelki her-
cegnő”. A főszerepet Pálmai Ilka játsza, a
másik főszerepet pedig unokahuga, Petrás
Sári. — Baján Pesti Iház L. szinigazgató
megkezdte az évadot. A „Tavaszi”-ban
Gerlaci Hermin és Áldor Juliska nagy si-
kert arattak. — Kolozsvárott a Miss Hobbs,
a címszerepben Horváth Paulával, sikert ért
el. — Mezei Béla győri igazgató, szerződtette
Ferenczy Frigyes komikust.

OSARNOK.

Anica.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Anica hallgatózott. A zőrej után nyug-
talan volt. Azt hitte, hogy most már észre-
vették az urát s akkor vége mindennek. Ki-
vancsisága az ajtóhoz vezette. Benyitotta az
ajtót s amint beakart lépni nem vette észre
az előbb feldöntött széket, megbotlott benne
és neki esett az üvegszekrénynek.

Oriási zaj támadt.

A szekrény üvegablaka esőrömpölve
tört össze a benne lévő poharak feldőltek,
egyike-másika össze is tört.

Anicát remegés fogta el, de megrettent
az ura is, a ki alighogy megszabadult az
egyik veszedelemtől, ime beleesett a má-
sikba.

— Mi lesz most? — tette fel önmagá-
ban a kérdést. A kabátja alól kivette a kést
és készenlétbe helyezte magát. Ha felfedezik
vagy ha utját állják védekezni fog.

De a nagy zőrejre felébredt a szobában
mindenki:

— Kis mamám, — szólalt meg a kis
Anica az ágyban, — mi volt az?

— Fenn vagy drágám?... sohse félj,
talán valami feldől.

— De ki döntötte fel?

— Biztosan kutya, vagy maeska van a
szobában — szóló Harvai. Majd én mindjárt
utána nézek.

Anica és a férje ebből megéreztek,
hogy gyorsan menekülniök kell. Harvai
felült s öltözködni kezdett.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Köszönet nyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is elen-
gedhetetlen kötelességemnek ismerem a deb-
receni Önálló Munkás betegsegélyzőpénztár
és az azzal kapcsolatos Temetkezési Egylet
vezetőségének köszönetet mondani, a meg-
boldogult Vig Jánosné testvérem elhalálozása
alkalmáaal velem szemben tanusított pontos
és lelkiismeretes eljárásáért s most, midőn
az általok temetkezési segély címen kifizetett
120 korona illetményemnek hiánynélküli át-
vételét nyugtatni szerencsém van, felhasznál-
lom az alkalmat arra is, hogy az önálló
Munkás Betegsegélyző-pénztárt és Temetke-
zési Egyletet bizalomteljes pártfogásába a
lejobb akaratulag mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, 1904 november 6.

László Józsefné
testvére.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmul minden más gyártmányt és még sem drágább mint más minőségű petroleum, egyedül kapható Térei József utódánál festék, petroleum és zsiradék nagy raktára Hatvan utca 13.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZEGEDI PAPRIKA a legolcsóban beszerezhető Farkas Henrik fűszerkereskedőnél Sas-u. 2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

VILLANYCSENG T, telefont, olcsón készít és javít Krausz Kálmán bádógos, Hatvan-u. 2 sz.

FÉRFI ES NŐI harisnyák nagy választékban Benyáts Emilnél kötés és fejelés felvállaltatik.

JOGHALGATÓK gymnasiumi tanulók tanítást elvállalja. Cim a kiadói hivatalban.

CSÖDBŐL MEGVETT, több mint 300 drb. téli kabát, 200 drb. bunda, raglan muffok és boák minden elfogadható árban lesznek eladva. Kaiser Salamon Hatvan utca 2 szám.

RIESZ LIPÓT Czukrasz piac utca 42. sz Ajánlja saját készítményű tea süteményeit. nagyválasztékban.

KÖTÖTT HARISNYÁK Téli kötött női harisnyák 24 krtól feljebb. Téli kötött férfi harisnyák 16 krtól feljebb. Gyermekek patent harisnyák 15 krtól feljebb. Kötött keztyűk és lábszárvédők jutányosan beszerezhetők. Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett. 4

EGY FIATAL LEÁNY alkalmazást nyer Mentze Henrik ujdonságok áruházában ki a könyvelésben és a német nyelvben jártassággal bír előnyben részesül. Írásbeli ajánlatok a fenti címre kéretnek.

KARÁCSONYI ajándék dísz tárgyakat selyemből plüsből, bőrből művészies kivitelben készít. Antalffy piac-u. 31.

Eladás.

ELADÓ INGATLANOK : Csapó u. 31 sz. ház. Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I j. 67 sz. 298 öles házias telek. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

A BARCSAI MALM hátamögött homokkert I j. 38 sz. alatt 237 öf telek épületekkel eladó. Értésítést ad a Debreczeni első takarékpénztár.

25 HEKTOLITER sestakerti faj szőlőből szűrt bor eladó. Literenként 32 fillérjével Cim a kiadóban.

EGY KÖNNYŰ STRAF kocsit eladó, Bethlen utca 29. szám.

Kereslet.

EGY VOLT budapesti önmálló fűszer és asemege kereskedő utazo raktárnoki vagy jobb segédi állást keres Cim a kiadóban.

Elvállal mindenfelo szobafestéseket és tapetirozasokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

Szőnyegek, Csipke és gypjufüggönyök, ág és asztalterítők, flaneltakarók, pokréczok, Viaszos vásznak olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél Debrecen.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolysodását. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növést és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárában
DEBRECEN, Főter31.szám.

Igya ön a Maltrymot. ezt a jól eső kitünően telített, és az ideg erőt gyorsan ujja teremtő pompás italt. Bevezetve minden első rendű üzletben. Gyár: Johann Hoff. Stadlau, egészségi cikkek és táplálószer készítmények gyára.

Főraktár: Bécs I. Braunerstrasse 8.

Ingók árverése.

A néh. özv. Mede Gyuláné hagyatékához tartozó ingóságok öt csoportban u. m. ékszerek, ezüstneműek, ruhaneműek, butorok, házi s konyhaszerek, hordós hegyi s kerti borok üzleti cikkek (fa eszközök) az egyházter 17 számú ház tanács termében 1904 november 9-én reggel 9 órakor kezdődő árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzen eladatnak.

az ékszerek s ezüstneműeké	300 K
a ruhaneműeké	270 K
a butorok, házi s konyhaszerek	200 K
a boroké	580 K
az üzleti cikkeké	500 K

melyen alul nincs eladás.

Az ékszerek s ezüstneműek az árveréskor a többi ingók Dégenfeld tér 4 sz. hagyatéki háznál november hó 8 n. déletől 9 órától kezdve a helyszínen előre megtekinthetők. Debrecen 1904 november 5

A végrendelet végrehajtó,

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a legujabb

Női divat kelmek, Blouse selymek,
remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai cégnél

Debrecen, Rózsa-tér.

Szőnyeg,

Függöny,

Butorszövet,

Linoleum raktárunkat

saját házunkba, Kossuth-utca 5. sz. alá főüzletünk emeleti helyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, butorszövet ág- és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart — leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

A tavalyi

(minden versenyt túlhaladó

Petroleum forrás

megeredt

Neumann Nándor

festék, firneisz lakk- és mindennemű szén nagyraktárában

Hatvan-utca 5. szám.

telefon 205.

A fűtő szének pontosan és bérmentve házhoz szállítanak.

Jószág telelés.

Néhány száz darab szarvasmarha telelést kaphat, árpa, zab szalma és polyva, továbbá kukoricaszár mellett. Bővebb felvilágosítást ad szóbelileg

Az uradalmi intéző,

SITÉR, Bihar megye.